

地列出各项对标内容的全国领先省市情况、云南目前存在的短板与弱项，并提出努力方向和具体举措。今年2月以来，“对标先进、争创一流”主题实践活动的开展，为全厅上下推进各项工作增添动能。

按照可比可学、“跳起来摘桃子”的原则，云南省农业农村厅以四川省农业农村厅为学习标杆和追赶对象，强化队伍学习，将四川省第一产业增加值、农村常住居民人均可支配收入、畜禽养殖综合规模化水平、高标准农田建设投入标准及占比4项指标列为对标争创指标。

“我们研究出台了实施方案和年度争创目标计划，提出政治建设‘对标对表、争创一流’、业务工作‘对标先进、争先进位’、机关党建‘对标提质、争当模范’3项对标争创任务。”云南省农业农村厅相关负责人表示，今年上半年，全省农业投资完成1025亿元，同比增长约30%。找准定位才能走对道路，对标先进才能争创一流。

“追赶指标3至5项，不求指标数量，力求指标质量。”云南省委省直机关工委相关领导指出，“开展主题实践活动就是一个追赶的过程，不进位就是退位，你不进位别人就进位。”

为倒逼工作落实、倒逼各单位

找准位置、实现争创一流的奋斗目标，今年6月，云南省委省直机关工委印发了《“重点工作在全国‘对标先进、争创一流’进位明显”指标考核细则》。该细则以每项业务指标在本系统、本行业、本领域的上年度排名为基础，区分一流、上游、中上游、中下游四类排名，进行考核评分。

“把眼光放远一点，在全国层面比一比；把思路放宽一点，探索创新机关党建提质增效的好办法、好措施；把标准提高一点，一步一个台阶，一年一个变化，展现好省直机关应有的形象和示范引领作用。”今年7月，云南省委省直机关工委相关领导在省直机关“对标先进、争创一流”主题实践活动暨基层党建重点任务推进会上表示，在“见贤思齐”“创先争优”的浓厚氛围中，省直机关各项工作迈上新台阶。

### 保廉洁 营造风清气正环境

省委书记王宁强调，要巩固拓展党史学习教育成果，进一步肃清白恩培、秦光荣、仇和等余毒流毒影响，发展积极健康的党内政治文化，加强廉洁文化建设，持续净化优化政治生态。

党风廉政建设永远在路上。近

年来，尤其是省第十一次党代会以来，全省各级机关坚持形式多样开展廉政教育，不断筑牢机关党员干部拒腐防变的思想防线。

今年3月，云南省委办公厅组织厅级领导及各局处室主要负责人，深入昆明市晋宁区古滇名城项目长腰山片区、滇池保护治理整治教育展示馆开展警示教育，深刻汲取滇池沿岸违规违建问题教训，引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

“打铁的人”必须先成为“铁打的人”。近年来，云南省纪委监委坚持在刀刃向内、正风肃纪上走在前作表率，形成“抓党建、带队伍、促业务”的良性循环。每年召开全省纪检监察系统警示教育大会暨干部监督工作会议，为纪检监察干部常念“紧箍咒”、常敲“警示钟”，严于律己，清正廉洁。

党员“破法”，无不始于“破纪”。为此，云南省发改委全面推进“清廉发改”建设，坚定不移加强机关党风廉政建设和反腐败工作。2021年12月，云南省发改委召开党风廉政警示教育大会，深入剖析投资处原副处长李超严重违纪违法案件，从中汲取深刻教训，以身边人、身边事警示教育身边人。今年9月4日，云南省发改委组织省能源局、省粮食和储备局、省搬迁安置办、省电力配售公司领导班成员、厅级干部、委机关各处室（单位）主要负责同志100余人，到云南省反腐倡廉警示教育基地开展警示教育活动。全体人员仔细观看了张朝德、蒋兆岗等一个个反面典型案例，以及杨善洲、高德荣、张桂梅等先进典型事迹，心灵上受到震撼、思想上受到洗礼、党性上受到教育。大家纷纷表示，在今后的工作和生活中，将时刻保持清醒和警惕，树立正确的权力观和政绩观，筑牢拒腐防变的思想防线。同时，向榜样看齐，汲取奋进力量。

本刊记者 杨旭东



云南省领导干部时代前沿知识讲座（第130讲）现场 云南省委省直机关工委宣传部供图